[bookmark: _GoBack]Адаптированная основная образовательная программа дошкольного образования  детей с расстройствами аутистического спектра (РАС) муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Сказка» с. Алексеевка Яковлевского городского округа» разработана в соответствии с учетом особенностей психофизического развития детей с РАС, индивидуальных возможностей, обеспечивающая коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию, с учетом с основными нормативными документами различных уровней.
Цель программы: обеспечение условий для дошкольного образования, определяемых общими и особыми потребностями детей раннего и дошкольного возраста с РАС, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.
Цель Программы достигается через решение следующих задач:
  - коррекция недостатков психофизического развития детей с РАС;
 - охрана и укрепление физического и психического здоровья детей с РАС, в том числе их эмоционального благополучия;
 - создание благоприятных условий развития в соответствии с их возрастными, психофизическими и индивидуальными особенностями, развитие имеющихся способностей каждого ребенка с РАС как субъекта отношений с другими детьми, взрослыми и миром;
 - обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышение компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей с РАС;
 - обеспечение преемственности целей, задач и содержания дошкольного и начального общего образования.
Содержание АООП в соответствии с требованиями Стандарта включает три основных раздела – целевой, содержательный и организационный.
Содержание образовательной деятельности по профессиональной коррекции нарушений развития детей с РАС является неотъемлемой частью АООП. Она реализуется во всех образовательных областях, а также через специальные коррекционно-развивающие групповые и индивидуальные занятия.
Программа  способствует реализации прав детей дошкольного возраста на получение доступного и качественного образования, обеспечивает развитие способностей каждого ребенка с РАС.
В Программе отражены особенности  взаимодействия педагогического коллектива с семьями воспитанников. 
Основные цели взаимодействия детского сада и семьи: создание необходимых условий для формирования ответственных взаимоотношений с семьями воспитанников и развития компетентности родителей; обеспечение права родителей на уважение и понимание, на участие в жизни детского сада.
Основные принципы:
- партнёрство родителей и педагогов в воспитании и обучении детей;
- единое понимание педагогами и родителями целей и задач воспитания и обучения;
- помощь, уважение и доверие к ребёнку со стороны педагогов и родителей;
- постоянный анализ процесса взаимодействия семьи и ДОУ, его промежуточных и конечных результатов.
Формы работы:
- Педагогический мониторинг
- Педагогическая поддержка
- Педагогическое образование родителей
- Совместная деятельность педагогов и родителей

